猫

投

被

判

赔

偿

邻

损



帶儿子跑网约车 值月道歉1800次

'对不起,副驾是我儿子, 他病了,您可以取消订单,但请 别投诉我……"53岁的重庆网 约车师傅易和平,满脸歉意地 和每个乘客致歉。3个多月 来,他带着25岁的脑瘫儿子跑 网约车,已经向近1800位乘客

儿子突然病倒

"儿子两年前脑梗,多次手 术治疗,生活不能自理,因家里 无人照顾,特带在身边,给您带 来不便,请谅解,特此歉意。"易 师傅的车里贴有致歉书。副驾 座位上,他的儿子绑着安全 带。易师傅总要一遍遍向乘客 解释"为什么副驾上有人"。他 平均一天接20单,一个月600 单,3个多月下来,他道歉了近

易师傅曾经是"易老板" 1996年,他到深圳创业,成了

较早一批经营涌讯设备的人。 之后,他在房地产新兴时进军 建筑行业,网购兴起时又涉足 了物流业务……后来,他决定 衣锦还乡, 回重庆创业。2015 年,因投资失败,让他亏了一 笔,而建筑工地和物流公司又 接连发生事故,也赔了不少钱。

生意场的失意,让他无心 关注家庭,导致与妻子离婚。 那时,眼看儿子马上本科毕业, 要去法国读研,于是他决定到 海外创业。经过一年的奋斗, 生意逐步有了起色,易师傅原 本以为好日子又可以开始时, 儿子却突然瘫了。

边赚钱边照顾儿子

上,儿子起来上厕所,接着毫无 预兆地晕倒。易师傅赶忙拨打 了120。医生检查后告知是左 脑中枢脑梗,需立即做手术。

手术很成功,但小易出院后,每 天要到康复中心做训练。虽然 以前有些积蓄,但钱总有花完 的那天,而且看病需要更多的 钱。易师傅没法找全职工作, 便和别人搭班开出租车。白天 陪儿子做康复,晚上把儿子送 回家后,他就开始跑出租车。

在易师傅的照顾下,小易 状态逐渐好转,慢慢能够自理, 易师傅也盘算着是时候去海外 继续创业,但小易的病情又恶 化了。去年农历新年的前几 天,小易房间传来呕吐声。易 师傅闻声将儿子送医。"右脑出 血60mL,瞳孔放大,多个器官 衰竭,可能抢救不过来了,抢救 过来也有可能是植物人…… 得知病情,易师傅只有一个念 想,就算孩子成植物人也要救。

在重症监护室里,小易熬 过了两个月,能睁开眼睛了 今年5月,小易已经可以坐起 来,嘴里能发出"啊啊……"的 声音,在旁人的搀扶下也能走 路。虽然小易奇迹般地醒了过 来,却彻底丧失了生活自理能 力。开出租车需要按时交班, 而小易的母亲患有糖尿病、冠 心病等,不能一直照顾儿子。 无奈之下,易师傅决定带着儿 子跑网约车。

最担心乘客投诉

易师傅给儿子看病,已经 花了50多万元。他只能更卖力 地拉活儿。虽然接到单很开心, 但易师傅心里还是会有压力。

每次有乘客见到坐在副驾 驶的小易,都会再三核对车牌, 然后好奇地问:"我是拼车吗?" 易师傅就会连忙把乘客请到一 边,低声解释。有人会表示理 解,有人会取消订单。易师傅 坦言,自己最担心的是有人会 投诉。前一阵,他到达指定地 点接乘客,几名乘客挤在后 排。他一路解释,希望得到谅 解。后来因为堵车,几个人坐 在后排不舒服,随后悻悻而 去。不一会儿,投诉来了:带人 拼车。易师傅被平台罚款,还 被封了3天账号。

带小易跑车的过程中,很 多乘客都对易师傅和小易表达 了善意,有乘客硬塞300元给 他,"拿去给小孩买点牛奶。"说 罢便匆匆离去。还有乘客下车 支付费用时,在网约车软件上 偷偷给易师傅打赏小费。"我现 在已经很满足了,起码我的儿 子还活着。"易师傅说。

王浩雄(摘自《北京青年报》)

张骏(化名)与王 奇(化名)是邻居。 2020年,王奇发现有 流浪猫到其庭院内的 水池中捕捉金鱼,为 了避免白家金鱼曹 殃,王奇常拿猫粮给 流浪猫投食,没想到 此举引来更多流浪猫 安家。

邻居张骏称,流 浪猫经常翻墙到他家 排泄,臭气熏天。为 此,张骏多次与王奇 交涉,并且向物业和 社区反映,均未得到 解决。2022年8月, 张骏将王奇诉至武汉 市东西湖区法院,要 求被告王奇排除其饲 养宠物对原告张骏家 的庭院的妨碍,并赔 偿损失1万元。王奇 认为,小区内出现的 流浪猫,管理方和责 任方是物业,原告的 损失跟自己无关。

"喂养人的本意 是好的,但造成他人损害的,应当 承担责任。"承办法官谢然表示, 被告的投喂行为客观导致其庭院 逐渐形成了一个流浪猫生活的固 定地点,且未予以管理。近日,法 院判决王奇赔偿张骏损失7000

元。目前,该判决已生效。

邱睦(摘自《楚天都市报》)

89岁时髦奶奶潮出圈 为国际大牌拍宣传片

的鄢健昆一直很潮, 耄耋之年,她与孙女 朱晶莹组了一个年 龄差近60岁的组合, 在全球各地拍摄海 报、旅行。

2016年假期,朱 晶莹从上海回到长 沙,祖孙二人决定尝

试拍摄时尚海报。一开始,鄢 健昆在镜头下显得有些拘束。 渐渐熟悉摄影棚拍摄后,2018 年初,祖孙二人决定尝试拍摄 户外海报。时尚照片拍摄多了 后,祖孙二人又开始尝试拍摄 各种小视频在网络上分享。除 了自己录vlog,祖孙二人也受 邀参加各种综艺节目。

随着拍摄活动的增加,祖

了。 YSL、GUCCI、 BYREDO……一些国 际大牌开始邀请二人 拍摄盲传片、海报。 有了出国拍摄的机会 后,鄢健昆的生活变 成了"拍摄+旅行" 朱晶莹解释,品牌方 宣传片、海报想表达

的中心思想都很类似:品牌不 会受年龄限制。这正是鄢健昆 的特色,她从未把自己当作年 近九十的老人,拍摄中不时还 会做出一些大胆举动。鄢健昆 觉得这就是真实的自己,也希 望大家不要对老人有刻板印 象,老年人同样可以穿时尚衣 服,在世界各地旅行。

赵晗菁(摘自《今日女报》)

捡废品真的丢人吗

名)最近因为检废品 的事,和儿子儿媳妇 产生了矛盾,让她很 伤脑筋,以下是她的自述。

为带孙女,与老伴分居

我只有一个儿子,他大学 毕业后在成都工作,娶了一个 本地媳妇,定居在成都。婚后 不久,他们生了个女儿,我就把 老伴撇下,独自从新疆来到成 都带孙女。

孙女3岁前,她的吃喝拉撒 全靠我一个人,我还得给一家 人做饭。每到晚上,当我筋疲 力尽地躺在床上,听到屋外儿 子儿媳妇逗孙女玩的笑声,就 会想到老伴,他孤零零一个人 在家,真让人心疼

我想让老伴也到成都来一 起住,可一想到儿子要还房贷, 要养孩子,老伴要是来了,不但 新疆的工作得辞了,家里还多 了张嘴,所以我就打了退堂鼓。

无事可做,发现新乐趣

转眼孙女3岁了,上了幼儿 园。可是我得接送她,还是回 不了新疆,日子变得无聊起 来。小区的垃圾桶里有不少矿

泉水瓶、纸盒等,我多次看见有 人捡了拿去卖,于是也动了捡 废品的念头。

我把孙女送到幼儿园后, 就在小区转悠着搜寻,一天下 来居然有不少收获。我把这些 废品整理好送到小区附近的废 品收购站,两三天下来,卖了几 十元钱。我拿这些钱买了鸡蛋 和蔬菜,觉得挺满足的。

正当我觉得今后的生活有 了动力, 儿子知道了这件事, 对 着我发脾气:"丢死人了!别 人还以为咱家多穷呢,要靠你 捡废品挣钱,你让我的脸往哪 川.搁?"

儿子生气,嫌捡废品丢人

原来,儿子的同事在小区 里看到我捡废品,跟儿子开玩 笑说:"你呀,工资是不够花吗, 还让你老妈去捡废品挣钱?"同 事这么一说,儿子脸上挂不住 了,回家就质问我。儿媳也不 高兴,我只好暂时停了下来。

没过几天,我耐不住无聊,

瞒着他们开始继续 捡废品。为避免被 熟人认出,我还戴上 了帽子和口罩。没

想到的是,这事还是被儿子发 现了,他大发雷霆:"妈,你还让 不让我抬头做人了?"儿媳也说 我像拾荒老人……

和儿子吵了一架后,我很 委屈。我们一家人每月的吃喝 用度至少1500元,我都是自己 掏钱, 捡废品也是为了贴补家 用,他不但不理解,反倒冲我发 火。我几天几夜都睡不好觉, 一心想回新疆。可我若走了, 孙女就没人管了,我下不了那 狠心,现在进退两难。

老年心理专家提醒,执着 于捡废品的老年人要先问问自 己是真的缺钱吗?还是精神需 求所致?如果是前者,要及时 与子女沟通。如果是后者,要 学会尝试新的事物,通过不同 的方式与人接触,可以很好地 应对孤独感。作为子女,要看 到父母捡废品背后的心理需求 和经济需求,多给予他们爱心 和耐心,从根本上解决问题。

成建芬(摘自《生活晚报》)

渐冻症华裔男孩赢得数学大奖

在 2023 阿里巴 巴全球数学竞赛颁 奖典礼上,迎来一位 特别选手——获得 优秀奖的20岁华裔 渐冻症男孩楼印 根。楼印根患有脊 髓肌萎缩症(简称 SMA)。其自述,疾 病从婴儿时期就开



始了。SMA导致他全身严重 无力,无论是进食、翻身还是上 厕所,每一个方面都需要外界 的支持。



楼印根的父母 毕业于南京大学,在 他的成长过程中,母 亲黄慧华既注重他 的体能锻炼,也重视 兴趣培养。当他的 数学天赋显露出来 后,母亲便着重培 养他的数学技能, ■鼓励他参加世界各

种数学竞赛,使得他在数学竞 赛中激发生命的斗志。

18岁这年,他被麻省理工 学院录取,主修物理和数学。 这位爱笑的男孩说:"虽然我从 未在这个星球上迈出一步,但 我在丰富而壮丽的数学世界中

张楠(摘自《扬子晚报》)

近日,"月 薪 6000 小伙 新 6000 小 伙 月 挣 6000 元 为 见女主播打 月 挣 6000 元 赏 9000 万元

话题冲上微博热搜。

刘明胜(化名)是江苏张家 港一家私企的会计,2019年下 载某聊天软件后进入了女主播 K宝的直播间。刘明胜只看了 ·眼便被吸引,"爱上"了女主 播 K 宝。按平台规则,刘明胜 只有成为"榜一大哥"才能取得 会见主播的资格。刘明胜月薪 不过6000元,四口之家的花销 也不小。作为公司元老会计,

他掌握着子公司大量资金进 出。利用职务便利,他偷偷从公 司账上转走公款打赏。成为K 宝直播间"榜一大哥"后,刘明胜 立刻约见了他的"梦中女神"。

2022年初,集团公司对账 时,发现刘明胜掌管的账目有 大笔的资金亏空。最终,刘明 胜前往公安机关投案自首。

据警方调查,刘明胜共挪 走公款约1.23亿元,先后打赏

网络平台女 主播K宝 另两名主播

分别打赏了600万元、400多万 元。通过司法机关的努力,被 刘明胜挪用的约1.23亿元巨额 资金大部分得以挽回,共计追 回 1.2268 亿元,公司经营未受 到太大的影响。刘明胜犯职务 侵占罪,被判处有期徒刑14年, 并处罚金50万元,法院责令其 继续退赔被害公司尚未追缴的 43万余元款项。

(摘自《成都商报》)